Corso di Matematica

Ingegneria Gestionale
anno accademico 2000/2001

ESERCITAZIONE 1.1

(Cognome) (Nome)

(Numero di matricola)

se la risposta non esiste, indicare N.E.

PUNTEGGIO: risposta mancante = 0 ; risposta esatta = +2 ; risposta sbagliata = -2 ‘

e Dire se le seguenti proposizioni sono vere o false:

e Risolvere

e Siano f, g : R — R funzioni. Allora

Proposizione Vera | Falsa
a<b=>a+c<b+c O O
|+ y| > [z] + |y O 0
Se 2% < 4 allora z < 2 UJ UJ
Se z < 2 allora % < 4 O O
L’equazione 725x — 1261 = 9014 ammette soluzioni in Q | [J UJ
L’equazione © 4+ 5 — 2z = 3 — x ammette soluzioni in R O O
L’equazione 22 + 5z + 6 = 0 ammette soluzioni in R O O
3203 = 81 e =1 logy(z —2) = 0 log, 128 = z

Proposizione Vera | Falsa

f, g iniettive = f 4+ g iniettiva O O

f, g iniettive = f - g iniettiva O O

f, g iniettive = f o g iniettiva U (]

F7HrA) =4 O | O

Se f & iniettiva allora f=1(f(4)) =4 | U O




e Dire se le seguenti funzioni f : R — IR sono iniettive e/o surgettive

funzione Iniettiva | Surgettiva
fle) =22 -5

J(w) =2

flx) =

flz) =2 +4z+4
F(x) = cosz

Flx) =23 — 2?

)y =23 -z

fla) =27

flx) =37

fla) =204

f(x) = log(1 + ?)
f(z) =+/3cosx +sinz
f(@) =z -3

f(z) = 2209 4+ 2000

e Per ciascuna delle seguenti funzioni f : R — R e dei seguenti sottoinsiemi A C R, B C R determinare f(A) e

f~H(B)

funzione A F(A) B f7H(B)
flx) =20 —4 [0,3] [0,2]
flz) =2 [0, 3] [0, 4]
flx) =a? [0,3] [0,27]
flz) =2 +42+4 | [-2,-1] [0, 4]
fx) = cosx [0, 7] [-2,2]
f(x) =sinz [0, 7] [1,2]
flz) =27 (—00,0) [1, +00)
f(x) = log(x) (0,1] [1,€7]
fl@) = e =3 2, 4] [0, 2]
flz) =37 R [1,3]




